

## МОЙ ПРАДЕДУШКА – МОЕ ОТКРЫТИЕ

Тукмурзина А.А.

Говорят, что великое видится на расстоянии. Раньше я не понимала смысла этого выражения. Теперь все по-другому.

Мои корни в Караидельском районе. Мы часто ездим к родственникам навестить их. И в одну из поездок мы с родителями посетили районный краеведческий музей в с. Байки. Там среди фотографий заслуженных людей Караидельского района я увидела моего прадедушку Нигматзянова Забира Нигматзяновича. Меня переполнило чувство гордости, и в тоже время я испытала неловкость, потому что так мало знаю о своем прадедушке. И мне стало интересно, кем же он был и за какие заслуги он стал почетным гражданином.

Я начала расспрашивать моих родных, потом мама и бабушка помогли мне найти информацию в книгах и местных изданиях. Мы познакомились с архивом газет моего прадедушки. Но самым ярким моментом моей кипучей деятельности стал интереснейший рассказ моего прадедушки о себе.

Родился прадедушка 12 июля 1930 года в с. Байкибашево Караидельского района. Его детство пришлось на тяжелые военные годы.

«Мы очень рано начали работать наряду со взрослыми, – вспоминает прадедушка, – пахали землю, боронили, сели и убирали урожай».

Тогда было не до учебы. И еще не окрепший физически юноша вместо того, чтобы идти в седьмой класс, начал работать плугарем в родном хозяйстве. Старался, не подводил односельчан. Тогда он познал цену хлеба и с малых лет связал свою судьбу с землей. «Я влюблен в свою землю», – говорит прадедушка.

А в 1950 году его призвали в армию. В 1953 году вернулся солдат в родные края, поступил в Уфимский сельскохозяйственный институт, выучился, стал агрономом. Дипломированный специалист по направлению приехал в свой район и начал работать по специальности в колхозе «Мировой Октябрь». Одиннадцать лет честно трудился здесь.

Но его тянуло домой. И он приехал в родное село, продолжил свою профессиональную деятельность в колхозе им. Фрунзе. Там прадедушке удалось многое сделать. Он поднял урожайность зерновых с семи-восьми центнеров до двадцати одного с половиной. Другого человека, так тонко понимающего землю и досконально знающего крестьянское дело, трудно найти. Так говорят не только родственники, но и те люди, с которыми он многие годы рядом трудился. Настоящими мастерами становятся те, кто трудовые навыки получал с детства.

Тому, кто выращивает хлеб, нужно быть человеком смелым и решительным. И мой прадедушка был именно таким. На посту главного агронома он многое сделал для того, чтобы земля повысила свое плодородие, колос сделался более тучным, а урожай – весомым.

Большое значение в успехах прадедушки как агронома имел творческий подход к своей работе. Он много экспериментировал, применял новые приемы в агротехнике. Специалист словом и делом призывал к тому, чтобы на полях выращивать те сорта, которые в местных условиях давали наибольший урожай, применять такие севообороты, при которых получают наибольшую отдачу.

Его трудовой стаж – пятьдесят один год. С 1990 года он на заслуженном отдыхе. Будучи даже на пенсии, прадедушка продолжает делиться своим богатым опытом с молодыми специалистами, которые сами обращаются к нему за советом. И сегодня, несмотря на преклонный возраст, он с любовью обрабатывает свой приусадебный участок, который является образцом чистоты и порядка для односельчан и для нас.

За свой многолетний добросовестный труд и вклад в развитие сельского хозяйства прадедушка удостоен звания «Заслуженный работник сельского хозяйства БАССР». Ветеран труда бережно хранит свои награды и гордится ими. Среди них орден Трудового Крас-



ного Знамени, два ордена «Знак почета», медали «За трудовую доблесть», юбилейные знаки – «Ударник пятилетки», почетные грамоты, удостоверение участника ВДНХ.

За это время я узнала много нового о моем прадедушке, о непростой жизни прошлого поколения. Я считаю, что каждый человек должен как можно больше знать о своих предках и никогда о них не забывать. Я очень горжусь моим прадедушкой, потому

что он образованный, трудолюбивый, честный, порядочный, добрый человек. И это звание «Почетный гражданин» ему присвоено заслуженно. Его любят и ценят в семье, уважают друзья и знакомые. Я хочу хоть чуть-чуть быть похожей на него.

*г. Бирск, МБОУ СОШ № 4, 6 Б класс*

*Руководитель: Батурина Н.В.,*

*г. Бирск, МБОУ СОШ № 4,*

*учитель русского языка и литературы*

